
DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
 

N. 272  IN SEDUTA DEL 01/10/2010
 

Oggetto: DOMANDA  DI  VERIFICA  PROCEDURA  VIA  PER  RICERCA 
IDROCARBURI NEI SITI  DENOMINATI  "TRE PONTI" E "LE 
SALINE" AI SENSI D.Lgs. 152/06 E S.M.I. E DGRV327/09. 
DITTA  ALEANNA  RESOURCES,  LLC.  HOUSTON-TEXAS  - 
SEDE SECONDARIA VIA XX SETT. 45 MATERA.  - ATTO DI 
INDIRIZZO

 

 

 

L'anno 2010, addì uno del mese di ottobre alle ore 16.00  nella Residenza Municipale, 
si è riunita la Giunta Comunale.

 

Eseguito l'appello risultano:

 

  Presenti Assent
i

  1. TIOZZO PAGIO Romano Sindaco X  

  2. GIANNI Lucio Vice Sindaco   X

  3. ABBAGNARA Andrea Assessore X  

  4. BOSCOLO NATA Ermenegildo Assessore X  

  5. PENZO Manuel Assessore X  

  6. MARANGON Maria Grazia Assessore X  

  7. BULLO Claudio Assessore X  

  8. NORDIO Fabio Assessore X  

  9. ROSSI Riccardo Assessore X  

10. BOSCOLO PECCHIE Nicola Assessore X

11. TIOZZO CAENAZZO 
Massimiliano

Assessore   X
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Partecipa alla seduta il Segretario Generale dr. Gerlando Gibilaro .

 

Il Sig. TIOZZO PAGIO Romano, Sindaco, assunta la presidenza e riconosciuta la validità 
della  adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  i  convenuti  a  deliberare 
sull'oggetto sopraindicato.

Ufficio proponente: LAVORI PUBBLICI\\ECOLOGIA AMBIENTE IGIENE

 

 

LA GIUNTA COMUNALE

 

VISTO il  Progetto relativo all’istanza di  permesso di ricerca per   idrocarburi  denominato “TRE 
PORTI”, acquisito al prot. com.le il 21.07.2010 n. 37876, avanzato dalla Ditta Aleanna Resouces " 
LLC., Houston­Texas (USA) e sede secondaria a Matera, via XX Settembre n. 45;

 

CONSIDERATO che  tale  progetto  prevede  di   indagare  una  parte  del   territorio  del  Comune  di 
Chioggia,  per la ricerca di idrocarburi (liquidi e gassosi),  attraverso tecniche di geofisica attiva, 
senza effettuare, in questa fase, perforazioni del sottosuolo;

 

CONSIDERATO inoltre che tale Progetto, unitamente ad un secondo Progetto denominato “LE 
SALINE”,  è stato presentato alla Regione Veneto dalla Ditta Aleanna Resouces " LLC., Houston­
Texas (USA) e sede secondaria a Matera, via XX Settembre n. 45, per la  verifica di assoggettabilità 
alla procedura di Valutazione di Impatto Ambientale, ai sensi del D.Lgs. 152/06 e s.m.i. e D.G.R.V. 
327 del 17.02.2009;

 

RITENUTO   di   esprimere   un   parere   da   inviare   alla   Regione   Veneto   nell'ambito   del   suddetto 
procedimento amministrativo di Valutazione di Impatto Ambientale;

 

RITENUTO di  sottolineare che  il  progetto  presentato  dalla  Ditta  ALEANNA Resources,  LLC., 
Houston­Texas   (USA),  non   indicando   in   dettaglio   le   aree   oggetto   dell'attività   di   ricerca,   non 
permette una precisa valutazione del progetto medesimo con il P.R.G. locale, con le aree sottoposte 
al P.A.I. e con gli elementi del P.T.C.P. provinciale soggetti a tutela;

 

CONSIDERATO che l'eventuale successivo sfruttamento di eventuali giacimenti, siano essi liquidi 
o gassosi, contrasta, con riferimento ai fenomeni di subsidenza che gli stessi possono indurre al 
territorio  comunale   e   in  particolare  a  quello  costiero­marino,   con   le  determinazioni   assunte   in 
passato con le delibere di G.C. n. 102/2004 e C.C. nn. 9/2000, 15/2002 e 114/2003;

 

CONSIDERATO infine che:

•      il delicato equilibrio idrogeologico esistente nella pianura padana ed i fenomeni di subsidenza indotta o 
naturale   finora   subiti,  nonché  l'eccessivo sfruttamento  delle   risorse  del   sottosuolo,   rendono  improponibile 
anche   la   sola   fase   di   prospezione   geofisica   del   territorio,   in   quanto   finalizzata   alla   fasi   successive   di 
perforazione e di coltivazione;



•      la   presenza   di   sedimenti   argillosi,   anche   negli   strati   profondi   del   sottosuolo   comunale   rende   molto 
probabile   la   possibilità   di   livelli   trappola   per   gli   idrocarburi,   le   cui   quantità   sfruttabili   possono   essere 
confermate solamente con delle indagini dirette, peraltro previste dal proponente;

•      il   sottosuolo veneziano,  compreso  quello  del   territorio  di  Chioggia,  è  costituito  da   recenti   sedimenti 
sabbiosi, argillosi, limosi e torbosi poco costipati e quindi soggetti ad un loro naturale abbassamento e che nel 
recente passato la subsidenza indotta dall’estrazione di miscele di acqua e metano nel Polesine ha provocato 
abbassamenti del piano campagna con punte di 2­3 metri in pochi anni, procurando ingenti danni alla rete 
idrica superficiale e conseguentemente alle coltivazioni ed al patrimonio edilizio;

•      la Regione del Veneto si è già espressa a suo tempo sull'argomento delle estrazioni di gas metano e con 
D.C.R.V. n. 1078 /95 e n. 116/98 "Proposta di legge statale n.31 da trasmettere al Parlamento: protezione del  
territorio lagunare e costiero della Regione Veneto dal fenomeno della subsidenza", ha individuato le aree di 
divieto  per   le   attività  di   estrazione,  nonché   l'assoggettamento   a  Valutazione  d'Impatto   Ambientale,   per   i 
progetti riguardanti le aree limitrofe;

 

VISTI il D.Lgs. n. 152 del 03.04.2006 e s.m.i.  e la D.G.R.V. n. 327 del 17.02.2009;

VISTO il D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e s.m.i;

VISTO lo Statuto Comunale;

 

a voti unanimi espressi ed accertati nei modi di Legge

 

DELIBERA

 

1.   di esprimere contrarietà al progetto presentato, denominato “TRE PORTI”, acquisito al prot. com.le il 
21.07.2010 n.  37876, avanzato dalla  Ditta  ALEANNA  RESOUCES  "  LLC.,  Houston­Texas (USA) e sede 
secondaria   a   Matera,   via   XX   Settembre   n.   45,   seppure   riguardante   la   sola   investigazione   geofisica   del 
sottosuolo,   in  quanto,  data   la  presumibile  presenza  di  metano  o  altri   idrocarburi   liquidi  nel   territorio  del 
Comune di Chioggia, risulterebbero inevitabili le successive fasi di ricerca diretta tramite perforazione e anche 
l’eventuale loro sfruttamento.

 

2.   di trasmettere la presente Deliberazione alla Regione del Veneto per gli adempimenti di competenza 
nell’ambito del Procedimento per la Valutazione di Impatto Ambientale in premessa meglio precisato.

 

 

Con successiva e separata votazione

a voti unanimi, espressi ed accertati nei modi di legge

DELIBERA

di dichiarare la presente immediatamente eseguibile.

 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue.

 

        IL PRESIDENTE   IL SEGRETARIO GENERALE

Fto dr. TIOZZO PAGIO Romano Fto dr Gerlando Gibilaro


